



市八届人大五次会议举行第二次全体会议

何中伟徐仁标王伟梁雪冬等出席 听取张明超作市人大常委会工作报告 听取邹立群作市中级人民法院工作报告 听取糜方强作市人民检察院工作报告

□记者 葛高蓉

本报讯 2月12日下午,市八届人大五次会议举行第二次全体会议,听取市人大常委会工作报告、市中级人民法院工作报告和市人大常委会工作报告。

大会主席团常务主席何中伟、张明超、徐仁标、王伟、梁雪冬、李武杰、方敏、於树波、张捷、应亿军、俞连军及主席团成员在主席台就座。在主席台就座的还有市委、市政府、市政协、市法院、市检察院的负责同志及部分老同志。会议由方敏主持。

市人大常委会主任张明超在报告中说,2024年是中华人民共和国成立75周年,也是全国人民代表大会成立70周年,也是舟山加快推进现代海洋城市建设关键之年。在市委的坚强领导下,市人大常委会坚持

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,全面落实省委、市委全会部署要求,切实履行宪法法律赋予的职责,为高水平建设现代海洋城市作出了积极贡献。一年来,市人大常委会坚持党的全面领导,坚决把牢人大工作正确政治方向;把握高质量发展首要任务,全力推动现代海洋城市“985”行动落地见效;着眼法治建设,扎实推动社会治理现代化;围绕基本公共服务一体化,着力推动海岛共同富裕;突出人大主渠道作用,深入践行和发展全过程人民民主;确定“四个机关”目标定位,全面提升新时代人大工作质量和水平。

张明超说,2025年是深入实施现代海洋城市建设“985”行动的重要一年,是“十四五”规划的收官之

年,也是全面贯彻落实省委、市委人大工作会议精神的关键之年。市人大常委会将聚焦“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”工作大局,紧扣深入实施“985”行动,深入践行全过程人民民主,大力弘扬“马上就办、真抓实干”优良作风,高站位服务中心大局,高水平依法履行职权,高效能聚合代表力量、高标准加强自身建设,为奋力夺取现代海洋城市建设新成就贡献人大力量。市人大常委会要坚持立良法、促发展,持续提升法治供给质量;坚持讲实效、见真章,持续提升监督工作实效;坚持听民意、聚民智,持续打造践行全过程人民民主更大成果;坚持强党建、重勤廉,持续提升自身建设水平。

市中级人民法院代院长邹立群在报告中说,2024年,全市法院坚持为大局服务、为人民司法,抓实“公正与效率”工作主题,加快推进新时

代新征程法院工作现代化,各项工作取得新成效。2025年,全市法院将以更高水平平安舟山、法治舟山建设为主线,紧紧围绕“公正与效率”工作主题,深入实施“固本强基”工程,全面推进司法理念、工作流程、管理机制和队伍结构重塑,以法院工作现代化支撑和服务舟山高水平建设现代海洋城市。

市人民检察院检察长糜方强在报告中说,2024年,市检察院紧紧围绕“强化法律监督、高质效办好每一个案件”,深化“马上就办、真抓实干”,为大局服务、为人民司法、为法治担当,各项检察工作取得新成效。2025年,全市检察机关将抓实“1454”舟山检察工作现代化整体部署,坚持“四大检察”一体履职、综合履职,为舟山推进高质量发展共同富裕先行,奋力夺取现代海洋城市建设新成就贡献检察力量。

市八届人大五次会议主席团举行第三次会议

□记者 虞仁柯 通讯员 阴冠平

本报讯 昨天上午,市八届人大五次会议主席团举行第三次会议。会议听取了各代表团对市政府工作报告、计划报告、预算报告、民生实事候选项目、《关于深入推进市域基本公共服务一体化的议案》审议情况的汇报,确定民生实事候选项目。

主席团常务主席何中伟、张明超、徐仁标、王伟、梁雪冬、李武杰、方敏、於树波、张捷、应亿军、俞连军及主席团成员出席会议。会议由於树波主持。

各代表团一致认为,2024年,市政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,忠实践行“八八战略”,深入实施三个“一号工程”和“十项重大工程”,有力落实“985”行动,牢牢把握抓发展、促建设、惠民生、防风险市域现代化实践路径,全力以赴谋大事、抓关键、快落实,建设现代海洋城市迈出坚实步伐。政府工作报告全面落实省委省政府和市委决策部署,政治站位高、总结成绩实、目标谋划准、工作思路清,是提信心、鼓干劲、聚人心的报告。

各代表团一致认为,市人大常委会建设委员会形成《关于深入推进市域基本公共服务一体化的议案》,提请大会审议并作出相关决定,既是贯彻落实省委省政府和市委工作部署的内在要求,也是用法治来巩固改革成果、持续增进民生福祉的现实需要,对推进海岛共同富裕先行具有重大意义。

会议还讨论提出了市政府工作报告的决议草案、《舟山市第八届人民代表大会第五次会议关于深入推进市域基本公共服务一体化的决定(草案)》;讨论了拟由主席团提名的市国家机关领导人候选人建议名单;讨论了总监察人、副总监察人建议名单。

徐仁标在参加市政协联组讨论时强调

凝聚广泛共识 汇聚强大合力 以高质量履职助力高质量发展

□记者 葛高蓉

本报讯 2月12日上午,市委副秘书长、市长徐仁标来到医药卫生界、文化艺术界、社会科学界、新闻出版界联组,与政协委员们一起讨论政府工作报告,听取对政府工作的意见建议。王伟、刘中华、洪碧、沈国通参加讨论。

会上,8位政协委员围绕保护传承舟山海洋历史文化、加快乡村文化振兴、打造旅居康养型城市、建设“舟山故事”全媒体传播体系等,积极建言献策。徐仁标认真听记,不时插话回应关切。他说,人民政协基

础在界别、特色在界别、活力在界别,承担着通达民意、联系委员、建言资政、凝聚共识的重要职责,是推进中国式现代化进程中不可或缺的重要力量。大家的意见建议,市政府将及时梳理、充分吸收,切实把真知灼见转化为务实举措。

徐仁标指出,政府工作报告是政府的施政纲领,报告提出的高质量发展、高标准建设、高品质生活、高效能治理,深入贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,全面落实省委“132”部署要求,对标市委“985”行动,是实现中国式现代化目标的市域基本特征和实践路径,是2025年市

政府重点要抓好的四方面工作。

徐仁标强调,要聚焦高质量发展首要任务不动摇,认清形势、抢抓机遇,想方设法做大盘子、做大蛋糕,围绕科技创新、新质生产力培育、现代产业体系构建等领域重点,加快推进产业转型升级,以经济高质量发展为中国式现代化市域实践强基赋能。要聚力高品质生活施政方向不松劲,深化市域基本公共服务一体化改革,推进民生实事项目落地。要坚守根本目的,强化顶层系统设计,进一步明确目标方向、主线底线、路径载体,更好满足人民群众美好生活需要。要坚持尽力而为、量力

而行,紧盯“基本”和“一体化”方向,立足现实可能、实际可行,利在长远,一步一个脚印,成熟一项干一项。要坚持集思广益、改革创新,找准路径、谋实载体,做好政府兜底保障、社会优化供给的文章,形成更多有韵味、可感可及的改革成果。要坚持以文铸魂、以文化人,以优良党风带动政风促民风,弘扬社会主义核心价值观,营造勤勉敬业、艰苦奋斗、诚信守法、理解宽容的社会风气,浓厚共建共享共治的良好氛围。希望市政协及各委员一如既往地关心支持政府工作,围绕中心、服务大局、履职为民,以高质量履职助力高质量发展。

梁雪冬在参加市政协中共、特邀人士组讨论时强调

凝心聚力建设大宗商品资源配置枢纽

□记者 方智斌

本报讯 2月11日下午,市委副秘书长、新区党工委专职副书记梁雪冬来到市政协中共、特邀人士组,和大家一起讨论政府工作报告。他强调,要紧紧围绕市委、市政府中心工作,广泛凝聚各方智慧和力量,加快推进大宗商品资源配置枢纽建设,奋力夺取现代海洋城市建设新成果。

会上,梁雪冬和大家一起谈体

会、谋举措、话发展,气氛热烈。他说,政府工作报告站位高远,主题鲜明、重点突出、朴实严谨,总结成绩实事求是,分析问题客观准确,目标任务积极稳妥,工作举措务实有力,是一份鼓舞人心、激发斗志、凝聚力量的好报告。各位委员不但关心关注舟山发展,而且熟悉舟山市情和发展趋势,很多提案内容与大宗商品资源配置枢纽建设有关,对于大家的意见建议将认真研究、充分吸纳。

梁雪冬指出,舟山建设大宗商

品资源配置枢纽区位优势明显,海港海岛优势突出,大宗商品产业基础扎实,自贸试验区制度创新成果显著。建设方案中的“三基地两中心”既是目标,也是路径。

梁雪冬强调,建设大宗商品资源配置枢纽要重点把握四个方面。储运是核心,只有建成大规模储备和高效的集疏运体系,加快基础设施建设,推动布局一批大宗商品项目,舟山才具备开展大宗商品贸易的基础。贸易是关键,要力推央企、

大型民企等贸易主体入驻,开展储备贸易交易,并招引全球资源商、贸易商、采购商、平台商等产业链主体落地,持续推动大宗商品投资贸易自由化便利化。加工是重点,要依托储运、贸易,推动精深加工产业链补链。安全是前提,要牢牢守住生产、金融、法律等安全底线,提升海事服务、金融等各方面服务水平。也希望广大政协委员继续发挥桥梁纽带作用,踊跃建言献策,助推舟山开发开放。

市政协举行八届二十六次主席会议

□记者 方智斌

本报讯 市政协八届二十六次主席会议于昨天下午举行。市政协主席王伟主持会议。

会议听取了会议秘书处关于各分组、联组讨论情况的综合汇报。

会议审议通过了市政协八届四次会议选举办法(草案),八届市政协副主席、常务委员候选

人名单(草案);审议通过了总监察人、副总监察人、监察人名单(草案)。

会议审议通过了市政协提案委员会关于八届四次会议提案审查情况的报告(草案)、市政协八届四次会议决议(草案)、市政协八届二十次常委会会议议程(草案)。

会议还审议通过了有关人事事项。

市政协举行八届二十次常委会会议

□记者 陈斌娜

本报讯 市政协八届二十次常委会会议于昨天下午举行。市政协主席王伟主持会议。

会议听取了会议秘书处关于各分组、联组讨论情况的综合汇报。

会议审议通过了市政协八届四次会议选举办法,八届市

政协副主席、常务委员候选人名单;审议通过了总监察人、副总监察人、监察人名单。

会议审议通过了市政协提案委员会关于八届四次会议提案审查情况的报告(草案)、市政协八届四次会议决议(草案)。

会议还审议通过了有关人事事项。

市八届人大五次会议举行财经委会议

□记者 石艳虹

本报讯 昨天上午,市八届人大五次会议举行财政经济委员会会议。会议审议了市八届人大财政经济委员会关于舟山市2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的审查报告(草案)、市八届人大财政经济委员会关于2024年全市和本级预算执行情况以及2025年全市和本级预算草案的审查报告(草案)。审查报告(草案)将提请2月13日举行的市八届人大五次会议主席团第四次会议通过。

2024年,市政府聚力实施“985”行动,推动财政政策加力增效,积极防范化解财政风险,为高水平建设现代海洋城市提供了坚实的财政保障。全市各项指标较好实现了市八届人大

四次会议提出的财政收支目标,预算执行符合大会及常委会会议决议的要求。

2025年,全市各级政府和财政部门将聚焦国家战略,持续做大财政蛋糕,迭代优化“8+4”经济政策体系,精准集成财政政策供给;强化海洋科创能力,落实惠企举措,保障重大科研技术攻关,支持海洋发展战略人才引育,塑造发展新优势;坚持海岛共同富裕先行,继续将一般公共预算支出的三分之二以上用于民生,发挥资金集聚效应,完善海岛共富体制机制,持续保障和改善民生;优布局高品质建设海上花园城市,大力推进新型城镇化建设,促进城乡一体化发展;推进预算管理改革,强化债务风险防控,兜牢“三保”底线,有效防范地方财政风险,确保财政平稳运行。

“花式”闹元宵

昨天,市海洋文化艺术中心洋溢着浓厚的节日氛围,2025“阿拉过节嘞”元宵活动在此热闹举行。千余名市民在猜灯谜、制花灯、赏民俗中感受传统文化的魅力。本次活动由文广旅体局主办,以“福在舟山 蛇年吉祥”为主题,推出了特色集市、游园会、元宵演出、猜灯谜吃汤圆等一系列活动,将传统文化与时尚潮流相结合。



摄影 记者 张磊 何青
通讯员 陈楚楚